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(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

— Ка лі вы нік мож на бу дзе аца ніць?
— Гэ та доў гі шлях, і трэ ба шмат ча го па мя няць, каб рэ фор ма 

па ча ла пра ца ваць. Праз тры га ды мы па бу ду ем ін фар ма цый-
ную сіс тэ му, якая да зво ліць вы стра іць та кія ўза е ма ад но сі ны 
па між мі ніс тэр ства мі фі нан саў, ганд лю, Ка мі тэ там дзяр жаў на га 
кант ро лю, Мі ніс тэр ствам па па дат ках і збо рах, Мі ніс тэр ствам 
пра цы і са цы яль най аба ро ны і Ста тыс тыч ным ка мі тэ там, якія 
за бяс пе чаць поў нае ін фар ма ван не ўсіх атры маль ні каў і рас па-
рад чы каў бюд жэт ных срод каў аб спра ва здач нас ці бюд жэт ных 
ар га ні за цый. На пад ста ве гэ тай спра ва здач нас ці бу дзе вы бу доў-
вац ца сіс тэ ма да лей шых уза е ма ад но сін па між атры маль ні ка мі 
бюд жэт ных срод каў, на сель ніц твам і рэс пуб лі кан скі мі ор га на-
мі, абл вы кан ка ма мі, рай вы кан ка ма мі — ты мі, хто ад каз вае за 
якасць бюд жэт ных па слуг.

— Якая ра бо та бу дзе пра ве дзе ная сё ле та?
— Ця пер мы рас пра цоў ва ем стан дар ты фі нан са вай спра ва-

здач нас ці, адап ту ем між на род ныя стан дар ты для гра мад ска га 
сек та ра. Да кан ца го да бу дзе рас пра ца ва ны вы со ка ўзроў не вы 
ды зайн ін фар ма цый най сіс тэ мы, які ўклю чыць усе біз нес-пра-
цэ сы, звя за ныя з фар мі ра ван нем, вы ка нан нем і кант ро лем 
рэс пуб лі кан ска га і мяс цо вых бюд жэ таў.

Асоб ны кам па нент — рас пра цоў ка бюд жэ ту для гра ма дзян. Ён 
да зво ліць ін тэр ак тыў ным чы нам ін фар ма ваць пра тое, як вы кон ва-
юц ца рэс пуб лі кан скі бюд жэт, бюд жэ ты рэ гі ё наў, а так са ма бюд жэ-
ты атры маль ні каў бюд жэт ных срод каў — школ, баль ніц і г.д.

За да ча на ша га мі ніс тэр ства — да вес ці да кож на га яс нае 
ра зу мен не та го, што за па да ткі ён пла ціць і на якія мэ ты гэ тыя 
па да ткі вы ка рыс тоў ва юц ца.

— Ці зна чыць гэ та, што па дат ка пла цель шчык, які за пла-
ціў да рож ную пош лі ну, змо жа да ве дац ца, ча му на ўез дзе ў 
яго двор ямы ў ас фаль це як бы лі, так і за ста лі ся?

— Лю дзі бу дуць ве даць ад ка зы на пы тан ні, коль кі ўся го збі-
ра ец ца ў кра і не дзяр жаў най пош лі ны за до ступ транс парт на га 
срод ку да да рож на га ру ху, па якіх прын цы пах гэ тыя срод кі раз-
мяр коў ва юц ца і на якія аб' ек ты. Гэ та ін фар ма цыя ёсць і ця пер, 
але па куль, на жаль, не маг чы ма зай сці на ней кі адзі ны сайт і 
ўба чыць поў ны спіс гэ тых аб' ек таў.

БОЛЬШ ІН ФАР МА ЦЫІ
— Ад ча го бу дзе за ле жыць пос пех рэ фор мы?
— Мы ство рым умо вы, пры якіх бюд жэ та ван не, ары ен та-

ва нае на вы нік, пач не раз ві вац ца. Ад рас па рад чы ка бюд жэт-
нымі срод камі, ура да і пар ла мен та бу дзе за ле жыць, на коль кі 
эфек тыў на гэ та сіс тэ ма за пра цуе. Мы па він ны ары ен та вац ца 
на па трэ бы тых, хто ажыц цяў ляе кант роль за вы ка ры стан нем 
бюд жэт ных срод каў, рэа лі зуе мэ ты дзяр жаў най па лі ты кі. Мі ніс-
тэр ства фі нан саў бу дзе ў гэ тым пра цэ се вы ка наў чым ор га нам, 
які да во дзіць ін фар ма цыю ад ад на го ўдзель ні ка да дру го га, 
ад спа жыў ца па слу гі да та го, хто пры мае ра шэн ні, у тым лі ку 
па раз мер ка ван ні бюд жэт ных срод каў. Грошы па він ны раз-
мяр коў вац ца ў поў най ад па вед нас ці з па тра ба ван ня мі на шых 
гра ма дзян. Ка лі трэ ба на кі ра ваць на да рож нае бу даў ніц тва, то 
гэ та бу дзе вы ка за на.

Больш шы ро кі по гляд на рэ фор му бюд жэт най сіс тэ мы — 
поўная ін фар ма тыў насць кож на га ўдзель ні ка, па чы на ю чы ад 
гра ма дзян і за кан чва ю чы пар ла мен там: ку ды па він ны вы ка рыс-
тоў вац ца гра шо выя срод кі і якіх вы ні каў, ма ю чы на ўва зе тую 
ці ін шую су му гро шай, мы да бі ва ем ся. Ка лі мы хо чам вы ні каў у 
ахо ве зда роўя, зна чыць, па він ны на кі ра ваць ту ды пэў ную су му 
гро шай. І кант ра ля ваць: ці вы ра ша ем мы, на кі роў ва ю чы ту ды 
гро шы, па стаў ле ную за да чу?

Гэ та пач не пра ца ваць праз не каль кі га доў, ка лі скла дзец ца 
прак ты ка, бу дзе вы бу да ва на сіс тэ ма, ка лі атры ма ем сіг на лы ад 
усіх удзель ні каў бюд жэт на га пра цэ су, на ву чым ся на гэ тыя сіг на лы 
рэ ага ваць, пе ра стро ім свае ад но сі ны да бюд жэт ных гро шай: бу-
дзем гля дзець, у пер шую чар гу, на іх агуль ную эфек тыў насць.

— Ці азначае ары ен та цыя на вы нік, што кі раў нік бюд жэт-
най ар га ні за цыі бу дзе сам вы ра шаць, як яму рас па ра джац ца 
бюд жэт ны мі срод ка мі?

— Так. Ця пер мы да во дзім да кі раў ні ка, коль кі трэ ба пра ду гле-
дзець гро шай на за ро бак, які штат утрым лі ваць, коль кі па він на 
быць лям па чак, крэс лаў, ста лоў... Ка лі но вая сіс тэ ма за пра цуе, 
кі раў нік бу дзе вы ра шаць усе гэ та са ма стой на. Ска жам, коль кі яму 
тры маць штат ных адзі нак, каб аду ка ваць ты ся чу на ву чэн цаў, не 
па ру шыць пра цоў на га за ка на даў ства і мак сі маль на ска ра ціць вы-
дат кі. Коль кі для гэ та га па трэб на па мяш кан няў і як гэ тыя па мяш-
кан ні вы ка рыс тоў ваць. Па вы сіц ца эфек тыў насць вы ка ры стан ня 
не толь кі бюд жэт ных срод каў, але і ма ё мас ці. Кі раў нік бу дзе сам 
вы ра шаць, ку ды бюд жэт ныя гро шы на кі ра ваць у пер шую чар гу. 
Спат рэ біц ца менш ча су на роз на га ро ду ўзгад нен ні, з'я віц ца 
маг чы масць эка но міць, а атры ма ныя ў вы ні ку эка но міі гро шы 
на кі роў ваць на больш важ ныя на прам кі.

— З кі раў ні ка за па тра бу юць толь кі коль касць вы пуск ні-
коў і якасць іх пад рых тоў кі?

— Пад кож ны кі ру нак вы дат каў су свет ная прак ты ка вы пра-
ца ва ла пэў ны на бор па каз чы каў. Асноў ная праб ле ма — знай сці 
пра віль ныя кры тэ рыі ацэн кі, каб не па мы ліц ца і зра біць пра-
віль ныя вы сно вы.

Да лей сіс тэ ма бу дзе раз ві вац ца яшчэ ці ка вей: мы пя рой дзем 
да нар ма тыў на га фі нан са ван ня, ка лі бу дзем аплач ваць, ска жам, 
пад рых тоў ку кож на га на ву чэн ца. Мы ця пер з Мі ніс тэр ствам аду-
ка цыі пра во дзім экс пе ры мент, які на бі рае аба ро ты: пла цім гро шы 
ў раз лі ку на ад на го вуч ня. За дуж кі вы ве дзе ны рас хо ды ка пі таль-
на га ха рак та ру, на якія па куль кі раў нік уплы ваць не мо жа (ка му-
наль ныя пла ця жы), але яны так са ма з ча сам тра пяць у нар ма тыў. 
Больш вуч няў — больш фі нан са ван ня. Гэ та дае маг чы масць яшчэ 
і кан ку ры ра ваць, і ап ты мі за ваць рас хо ды ў рам ках ра ё на.

Кож ны ра зу мее, што ка лі нар ма тыў вы дат каў, ска жам, 12 
млн руб лёў у год на ад на го вуч ня, то ў сель скай ма ла кам плект-
най шко ле вы дат кі мо гуць да ся гаць 50 млн на ад на го вуч ня. 
Ка лі за бяс пе чыць пад воз дзя цей у буй ную шко лу, па вы сіць яе 
кам плект насць, то эка но мія ста не да дат ко вай кры ні цай рас хо-
даў на за куп ку аб ста ля ван ня, апла ту пра цы на стаў ні каў. Тут 
уз ні кае пы тан не больш якас на га кі ра ван ня срод ка мі з бо ку тых, 
хто іх тра ціць, хто зай ма ец ца што дзён най дзей нас цю — у гэ тым 
і ёсць эфект. І так у кож най га лі не: ахо ве зда роўя, да рож най 
гас па дар цы, куль ту ры, СМІ...

ПРА ВА НА ПА МЫЛ КУ
— Сва бо да, якую кі раў ні кам бюд жэт ных ар га ні за цый 

дасць пе ра ход на вы ні ко вае бюд жэ та ван не, мае на ўва зе іх 
здоль насць да іні цы я ты вы. Як у нас з гэ тым?

— За раз у бюд жэт най ар га ні за цыі іні цы я ты ва аб ме жа ва на 
нор ма мі рэ гу ля ван ня, і трэ ба прай сці доў гі шлях, каб сі ту а цыю 
змя ніць. На ша за да ча — раз ня во лен не дзе ла вой іні цы я ты вы з 
бо ку кі раў ні коў і ра бот ні каў бюд жэт най ар га ні за цыі. Мы з кі раў-
ні ка бюд жэт най ар га ні за цыі па він ны зра біць яшчэ і гас па дар ні ка, 
фі нан сіс та, ча ла ве ка, які бу дзе са чыць за кож ным вы дат ка ва ным 
руб лём і бу дзе на стро е ны на мак сі маль ную якасць па слуг, што 
аказ ва юц ца.

— І ры нач ні ка?
— Так, ён па ві нен ары ен та вац ца на ры нак, на спа жыў ца, на 

тыя па трэ бы ў па слу зе, якія мае на сель ніц тва. Ка лі на сель ніц-
тву па трэб на якас ная аду ка цыя, зна чыць, яго за да ча — якас ная 
аду ка цыя.

Спа чат ку трэ ба па вы сіць сту пень да ве ру да кі раў ні ка бюд жэт-
най ар га ні за цыі, по тым даць яму не аб ход ныя паў на моц твы са мо-
му рас па ра джац ца вы дат ка ва ным аб' ёмам бюд жэт ных срод каў. 
А па тра ба ваць — за кан чат ко вы вы нік, які мы па він ны зра зу мець, 
якім чы нам ацэнь ваць. Як ацэнь ваць якасць па слу гі аду ка цыі? Як 
ацэнь ваць якасць па слу гі ахо вы зда роўя? У све це іс нуе вель мі 
скла да ная, шмат уз роў не вая сіс тэ ма ацэн кі якас ці та кіх па слуг. 
Яна вы клі кае да вер. Гэ та на шмат больш скла да на, чым кант ра-
ля ваць за пі сы: «план» і «факт».

Гля дзець, што за пла на ва на па каш та ры се, і што вы ка на-
на — са мы прос ты кант роль, які ні да чо га не аба вяз вае. Ка лі 
па гля дзець на скла да насць ацэн кі якас ці па слуг ахо вы зда роўя, 
ска жам, у Вя лі ка бры та ніі, то зра зу ме ла, што ні ко му не ці ка ва, 
ку ды ра бот нік ме ды цын скай уста но вы па тра ціў гро шы. Там кант-
ра лю ец ца вы нік з бо ку на сель ніц тва, якое пла ціць сва ім руб лём 
за гэ ту якасць, кант ра лю ец ца з бо ку пра фе сій най су поль нас ці 
(паў тор ны кант роль), і трэ ці кант роль — з бо ку рас па рад чы ка 
бюд жэт ных срод каў, які ацэнь вае, як усё гэ та бы ло ар га ні за ва на. 
Ад гэ тай ацэн кі за ле жыць за ро бак кан крэт на га ра бот ні ка, яго 
бюд жэт. У нас гэ та га ня ма, і та кая перс пек ты ва па куль да лё кая, 
але мы па чы на ем рух у яе бок.

Што ты чыц ца кі раў ні ка бюд жэт най ар га ні за цыі — трэ ба ства-
раць кам пе тэн цыю. Мы бу дзем лю дзей на ву чаць, бу дзем да ваць 
не аб ход ны ін стру мен та рый для ана лі зу сва іх вы дат каў, бу дзем 
да ваць рэ ка мен да цыі. Пад рых ту ем спе цы я ліс таў, якія бу дуць 
пад каз ваць кі раў ні кам; апош нія больш пра нік нуц ца пы тан ня мі 
фі нан са вай дыс цып лі ны, эка но міі бюд жэт ных срод каў, бу дуць 
мець больш сва бо ды, бу дуць мець пра ва вы ба ру і пра ва на па-
мыл ку. Гэ ты этап трэ ба прай сці, вы пра ца ваць прак ты ку, і праз 
10 га доў мы мо жам ака зац ца ў зу сім ін шай сіс тэ ме.

НУ ЛЯ ВАЯ ЦЯР ПІ МАСЦЬ ДА КА РУП ЦЫІ
— Рэ фор ма пра ду гледж вае ан ты ка руп цый ныя ме ха ніз-

мы?
— Пра ду гледж вае. З ад на го бо ку, мы да ём больш сва бо ды 

ў рэа лі за цыі паў на моц тваў кі раў ні ка, у рэа лі за цыі яго асноў ных 
за дач, але з дру го га — ства ра ем ін стру мен та рый, які бу дзе мець 
ну ля вую цяр пі масць да ка руп цыі і пе ра шка джаць лю бым пра явам 
ка руп цый най дзей нас ці. Асноў ны ка нал, які па тра буе кант ро-
лю, — пра вя дзен не пра цэ дур дзяр жаў ных за ку пак на роз ных 
ста ды ях. Та му ад ным з эле мен таў рэ фор мы бюд жэт на га сек та ра 
з'яў ля ец ца зме на па ды хо даў да пра вя дзен ня дзяр жаў ных за ку-
пак. Больш праз рыс тас ці, больш ін фар ма тыў нас ці, ства рэн не 
«гіс то рыі доб ра сум лен нас ці па стаў шчы коў», ка та ло гаў пра дук-
цыі, ін ды ка тыў ных цэн і ін ша га, што да зво ліць пра ца ваць на гэ тым 
по лі праз рыс та і без ры зы кі ўсім — кант ра лё рам, апе ра та рам, 
удзель ні кам. У нас ство ра ны элект рон ныя пля цоў кі, ство ра на 
сіс тэ ма, за якую ад каз вае Мі ніс тэр ства ганд лю су мес на з Мі ніс-
тэр ствам эка но мі кі. Але гэ тая сіс тэ ма, з ад на го бо ку, да стат ко ва 
скла да ная для бюд жэт ных ар га ні за цый — ства рае скла да нас ці 
пры ажыц цяў лен ні дзяр жаў ных за ку пак, па вя ліч вае пра ме жак ча-
су, які трэ ба вы дат ка ваць, каб пра вес ці за куп ку, і ў рам ках ад на-
га до ва га бюд жэ ту, для та го, каб за куп ку рэа лі за ваць, трэ ба ўвесь 
час спя шац ца і на неш та за кры ваць во чы. У ка неч ным вы ні ку гэ та 
не пры во дзіць да эка но міі бюд жэт ных срод каў. Акра мя та го, у іс-
ну ю чай сіс тэ ме за хоў ва юц ца маг чы мас ці, якія мо гуць з'яў ляц ца 
ка на лам для ка руп цый ных пра яў. Іх трэ ба вы клю чыць.

За да ча ня прос тая, але мы не бу дзем руй на ваць сіс тэ му, якая 
іс нуе, мы ўдас ка на лім яе.

ЗА ХА ВАЦЬ БА ЛАНС
— Якія праб ле мы з бюд жэ там іс ну юць сён ня?
— У за леж нас ці ад маг чы мас ці экс пар ту на шых та ва раў мы 

ра бі лі роз ныя сцэ на рыі фар мі ра ван ня да ход най част кі бюд жэ ту. 
Да ход ная, па на шых ацэн ках, бу дзе фар мі ра вац ца ні жэй шай, чым 
мы праг на за ва лі. Усё за ле жыць ад та го, на коль кі бу дзе мя няц ца 
эка но мі ка на шых ганд лё вых парт нё раў (бо мы — ад кры тая кра і-
на, экс пар цёр та ва раў) і на коль кі по пыт з бо ку на шых ганд лё вых 
парт нё раў бу дзе пла це жаз доль ны. За да во ліць яго сва ёй вы твор-
час цю мы мо жам, а апла ціць яго на шы парт нё ры, на жаль, га то вы 
ў мен шай сту пе ні, чым ра ней.

Мы ба чым, што ёсць праб ле мы з атры ман нем да хо даў, ад па-
вед на, гэ та па тра буе ап ты мі за цыі бюд жэт ных рас хо даў. Мы ця пер 
та кую ап ты мі за цыю па ча лі пра во дзіць: за рэ зер ва ва лі пэў ныя ві ды 
рас хо даў, у вы ні ку пер шыя два ме ся цы пра цу ем з пра фі цы там; 
за бяс пе чы лі той уз ро вень, які па він ны бы лі за бяс пе чыць па рэс-
пуб лі кан скім бюд жэ це, ка лі б умо вы ад па вя да лі пра гно зу.

Та кім чы нам, з-за та го, што менш атры ма лі да хо даў, мы пра фі-
нан са ва лі менш рас хо даў, але пра фі цыт за стаў ся пла на вы. Гэ та 
зна чыць, што мы па куль ідзём у кі рун ку, які ад па вя дае За ко ну 
«Аб рэс пуб лі кан скім бюд жэ це». Зы хо дзя чы з гэ тай па лі ты кі, вы-
кон ва юц ца і мяс цо выя бюд жэ ты.

Вя до ма, гэ та за па тра буе ра шэн няў па аб ме жа ван ні не толь кі 
ка пі таль ных вы дат каў бюд жэт ных ар га ні за цый, але і бя гу чых. 

У тым лі ку бу дзем аб мя жоў ваць і рост за роб каў. Па за роб ках у 
бюд жэт ным сек та ры асноў ны ары ен цір — не да пус ціць зні жэн-
ня ў рэ аль ным вы ра жэн ні. У цэ лым рост фон ду апла ты пра цы 
бу дзе ад па вя даць уз роў ню ін фля цыі, але той ін фля цыі, якую мы 
вы зна чы лі для ся бе як за да чу на 2016 год. Та му за ро бак не бу дзе 
рас ці, але, на пэў на, і не ўпад зе.

— Ка лі дзяр жаў ны бюд жэт мо жа быць удак лад не ны?
— За раз ры зы кі не вы ка нан ня бюд жэ ту ня ма. Мы жорст ка аб-

ме жа ва лі рас хо ды, і на рас тан ня дэ фі цы ту бюд жэ ту, які па гра жае 
фі нан са вай зба лан са ва нас ці кра і ны ў цэ лым, не ад бы ва ец ца. Мы 
вы ка на лі бюд жэт за два ме ся цы і бу дзем яго вы кон ваць да лей, 
па ра лель на рых ту ю чы па ла жэн ні пра ска ра чэн ні рас хо даў і ўдак-
лад нен ні да хо даў. Бу дзем шу каць па за бюд жэт ныя не пад атко выя 
да хо ды, рэа лі зоў ваць комп лекс мер, звя за ных з пры цяг нен нем у 
эка на міч ны аба рот ня вы ка ры ста най ма ё мас ці і ін шае. Мы пры-
мем цэ лы на бор за ха даў, ад вы ні ко вас ці якіх ста не зра зу ме ла, 
якія рас хо ды рэ аль на фі нан са ваць да кан ца го да, а ад якіх прый-
дзец ца ад мо віц ца.

Гэ та пра цэс да стат ко ва твор чы, ён па тра буе ча су, ацэн кі эка-
на міч най сі ту а цыі. Не спя ша ю чы ся, але ў па ста ян най ра бо це мы 
пад рых ту ем пра ект ука за па ўдак лад нен ні бюд жэ ту і ўня сём яго ў 
вы зна ча ным па рад ку на раз гляд пар ла мен та і Прэ зі дэн та.

— На коль кі шкод ным для бюд жэт ных ар га ні за цый мо жа 
ака зац ца рэ жым за цяг ван ня па ясоў?

— Ры зы кі ёсць, мы іх ра зу ме ем. У нас вель мі раз ві тая інф ра-
струк ту ра: шмат аб' ек таў не ру хо мас ці, якія на ле жаць дзяр жа ве, 
та му, без умоў на, ад мо ва ад ка пі таль ных ра мон таў, бу даў ніц тва, 
рэ кан струк цый, ма дэр ні за цыі гэ тай інф ра струк ту ры бу дзе пры во-
дзіць да яе па гар шэн ня. Каб гэ та га па збег нуць, не аб ход на рэ фор-
ма не кі ра ван ня дзяр жаў ным бюд жэ там, а струк ту ры бюд жэ ту. 
Трэ ба змя няць струк ту ру рас хо даў. Мак сі маль на ады хо дзіць ад 
пад трым кі эка но мі кі, суб сі да ван ня роз на га ро ду па слуг для гра-
ма дзян, для прад пры ем стваў, і за кошт ска ра чэн ня суб сі дый на-
рошч ваць ка пі таль ныя ўкла дан ні, ін вес ты цыі ў бюд жэт ную інф ра-
струк ту ру. Гэ та вы зна ча ец ца не жа дан нем Мі ніс тэр ства фі нан саў, 
не жа дан нем ура да, але эка на міч ны мі маг чы мас ця мі.

Па ме ры ста бі лі за цыі ін фля цыі, зні жэн ня пра цэнт ных ста вак па 
крэ ды тах, рос ту пра па но вы гро шай унут ры эка но мі кі, ска ра чэн ня 
вы дат каў прад пры ем стваў (гэ та так са ма клю ча вы мо мант), мы 
атры ма ем комп лекс ны эка на міч ны эфект, і та ды на столь кі маш-
таб ная пад трым ка прад пры ем стваў з бюд жэ ту не спат рэ біц ца. У 
вы ні ку вы рас це да ход ная част ка бюд жэ ту, бо ўзрас це пад атко вы 
па тэн цы ял прад пры ем стваў, па вы сіц ца іх прыбы тковасць, эфек-
тыў насць, уз рас це экс парт.

У су вя зі са ска ра чэн нем суб сі да ван ня вы зва ліц ца па рад ку 10% 
аб' ёму бюд жэт ных рас хо даў. Та ды мы змо жам іс тот на на рас ціць 
аб' ём ка пі таль ных укла дан няў і да вес ці яго да ўзроў ню, які ме лі 
10 га доў та му — па рад ку 7% ВУП. За раз — 4-5%, сё ле та бу дзе 
3-3,5%. Гэ та не ні жэй за кра і ны-су се дзі, але для та кой раз ві тай 
інф ра струк ту ры, якая ў нас ёсць, не да стат ко ва. Тым больш што 
і ня вы ра ша ных праб лем за ста ло ся шмат. Мы моц на рва ну лі ў 
жыл лё вым бу даў ніц тве, і ця пер трэ ба пад цяг ваць са цы яль ную 
інф ра струк ту ру — трэ ба бу да ваць шко лы, дзі ця чыя сад кі, да ро гі, 
мас ты, па ляп шаць транс парт ныя зно сі ны. Шмат ча го трэ ба ра-
біць. А для та го, каб гэ та ра біць, трэ ба, каб эка но мі ка пра ца ва ла 
са ма стой на, бюд жэт іс тот на зні зіў пад трым ку гэ тай эка но мі кі і 
на кі ра ваў гро шы на інф ра струк ту ру.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА. medvedeva@zviazda.by

АРЫЕНТАЦЫЯ НА ВЫ НІ К

Па за роб ках у бюд жэт ным сек та ры асноў ны 
ары ен цір — не да пус ціць зні жэн ня ў рэ аль ным 
вы ра жэн ні. 

СВЕДЕНИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ 
ПРОВЕДЕНИЯ РЕКЛАМНОЙ ИГРЫ 

«КУПИ SHAMTU И ВЫИГРАЙ 
КАНИКУЛЫ В СОЧИ!»

Наименование организатора: Изда тель ско-производственное 
частное унитарное предприятие «Проспектпресс».

Место нахождения организатора: 220050, г. Минск. ул. Интерна-
циональная, д. 16.

Наименование рекламной игры: «Купи Shamtu и выиграй кани-
кулы в Сочи!»

Территория проведения рекламной игры: Республика Беларусь.
Срок начала рекламной игры: 16 ноября 2015 года.
Срок окончания рекламной игры: 11 ап ре ля 2016 года.
Сведения о государственной регистрации рекламной игры: свиде-

тельство о государственной регистрации рекламной игры №2664 
от «13» ноября 2015 г., выданное Министерством торговли Респуб-
лики Беларусь.

Количество участников рекламной игры: 699 участников.
Сведения о полном или частичном розыгрыше призового фонда: 

призовой фонд разыгран полностью.

№ Фамилия, инициалы победителя Выигрыш

1. Веракса Оксана Владимировна Мультиварка Panasonic 

2. Дегилевич Любовь Александровна Набор из 6 шампуней 

3. Романовская Юлия Викторовна Набор из 6 шампуней 

4. Шпак Леонид Алексеевич Мультиварка Panasonic 

5. Василёнок Наталья Владимировна Набор из 6 шампуней 

6. Коробова Янина Николаевна Набор из 6 шампуней 

7. Бортник Игорь Николаевич Мультиварка Panasonic 

8. Янковский Дмитрий Иванович Набор из 6 шампуней 

9. Киселёва Ольга Иосифовна Набор из 6 шампуней 

10. Мартинкевич Доминик Витальевич Мультиварка Panasonic 

11. Федутик Лариса Ивановна Набор из 6 шампуней 

 12. Шпак Анна Алексеевна Набор из 6 шампуней 

13. Дубенок Екатерина Павловна Мультиварка Panasonic 

14. Ястреб Надежда Святославовна Набор из 6 шампуней 

15. Ширковец Татьяна Никодимовна Набор из 6 шампуней 

16. Линник Ольга Ивановна Мультиварка Panasonic 

17. Фро Андрей Владимирович Набор из 6 шампуней 

18. Павлють Татьяна Степановна Набор из 6 шампуней 

19. Перепечина Инна Михайловна Мультиварка Panasonic 

20. Марук Наталья Николаевна Набор из 6 шампуней 

21. Суббот Кристина Петровна Набор из 6 шампуней 

22. Дроздовская Марина Викторовна Мультиварка Panasonic 

23. Суббот Александр Иванович Набор из 6 шампуней 

24. Поликарпова Елена Михайловна Набор из 6 шампуней 

25. Супранёнок Светлана Петровна
Туристическая путевка 

в г. Сочи на 5 (пять) человек

Телефон для справок по вопросам проведения рекламной игры: 
+375 29 608 19 49 (в рабочие дни с 9.00 до 18.00).

УНП 101520868


